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ATA Nº. 026/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos seis dias do 

mês de junho de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES 

TADEU BERTAZZO, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 025/2017, que após lida foi 

aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n.º 390/2017 emitido pelo deputado Tiago 

Amaral, comunicando a liberação de recursos; foi lido o Requerimento do deputado Cláudio Palozi que 

em sua íntegra requer uma viatura policial para nossa cidade: foi lido o ofício n. 0 204/2017, emitido pelo 

executivo municipal quem em sua íntegra responde a vários ofícios enviados por esta Casa de Leis, 

repassando os pedidos de nossos vereadores; foi lido Pareceres Jurídicos dos Projetos de Lei de 

números 012/2017, 013/2017 e 014/2017. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do 

Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o Projeto 

de Lei n.º 014/2017 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de 

R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) destinados a implantação no PPA, LDO e LOA de programa 

de incentivo ao turismo no município e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador 

Ayres Tadeu lembrou que este recurso pode ser usado na implantação de uma pista de caminhada, 

indicada em sessões anteriores pelo vereador Eduardo Parron. Levado a votação foi aprovado em 

terceira votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o 

Projeto de Lei n. 0 012/2017 com a seguinte súmula: "Ratifica as alterações realizadas no protocolo 

de intenções e do Estatuto do Consórcio Público Intermunicipal de Gestão da Amusep, Pro­

Amusep e dá outras providências. Em fase de discussão o vereador Ayres Tadeu disse que por ter 

conhecimento é sempre a favor de Consórcios tendo em vista os benefícios que esta modalidade 

oferece. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 013/2017 com a seguinte Súmula: 

"Dispõe sobre a Autorização para o Poder Executivo Municipal Proceder a Alteração do 

Perímetro Urbano da Cidade, por anexação e dá outras providências". Em fase de discussão o 

presidente Nivaldo Francisco explicou que foi anexado a um lote urbano, um pedaço de uma antiga 

estrada já em desuso. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Finda a 

Ordem do Dia passou-se então para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos 

saudou a todos em seguida pediu ao secretariado desta Casa de Leis que envie ofício ao executivo 
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municipal solicitando ao mesmo que, na medida do possível, ordene serviços de dedetização de fossas 

sépticas nas residências e nos bueiros de vias e logradouros de nossa cidade. Explicou que este pedido 

se baseia nas muitas reclamações que tem recebido de cidadãos de nossa cidade e também no fato de 

haver proliferação de insetos devido a falta deste tipo de serviços. Pediu também que fosse enviado 

ofício ao Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Econômico solicitando ao mesmo que dê atenção a algumas datas na Rua Duque de Caxias esquina 

com a Rua Santa Catarina onde se pode observar mato muito grande, ocasionando criação de 

escorpião, baratas que por conseqüência invadem as casas vizinhas a estes lotes. Pediu então ao 

referido secretário que ordene serviços de roçagem naquele local. Agradeceu a equipe da Secretaria de 

Assistência Social e Cidadania, onde foi bem atendido e pode observar os bons trabalhos 

desenvolvidos naquele setor. Apresentou seu reconhecimento em relação aos atendimentos da nova 

médica contratada, lotada no Núcleo Integrado de Saúde onde a mesma atende a todos de forma digna 

de elogios da população assistida naquele Núcleo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida agradeceu a presença dos advogados 

Antônio Carlos Menegassi, Antônio Carlos Menegassi Júnior e senhora Rafaela Menegassi. Relatou 

que em companhia do vereador Ayres Tadeu estiveram em Curitiba na segunda feira passada onde na 

ocasião assinaram junto ao deputado Tiago Amaral um convênio no valor de cento e vinte mil reais para 

aquisição de um veículo utilitário Van. Este veículo servirá ao transporte de pessoas que buscam 

atendimento médico nos grandes centros de nossa região. Disse que este trabalho é muito gratificante 

porque o deputado está reconhecendo neste ato, os trabalhos que os vereadores desenvolveram em 

seu favor. Relatou que o prefeito também esteve em Curitiba, conquistando um recurso de cento e vinte 

mil reais entregues pelas mãos do deputado Tião Medeiros. Lembrou que este deputado recebeu 

poucos votos de nossa cidade na última eleição em que disputou, ainda assim, retribuiu os mesmos 

enviando diversos materiais esportivos a serem utilizados por praticantes de esportes coletivos de 

nossa gente. Por estes atos, parabenizou ao prefeito e ao deputado. Falou que em conversa com o 

prefeito, recebeu dele o compromisso de convocar pessoas aprovadas em concurso público esperando 

convocação. Pediu então aos interessados que tenham calma. Disse que as criticas apresentadas 

nesta Casa de Leis visam trazer melhorias. Agradeceu então ao atendimento a uma delas sobre a 

estrada rural do Assentamento Agostinho Ederli em um trecho onde o barranco da beira da estrada 

estava quase passado por cima da cerca, que por fim foi resolvido. Pediu ao secretariado desta Casa 

que envie ofício ao Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Econômico, solicitando ao mesmo que coordene serviços de podas de árvores na Rua 

Heitor José Tolentino. Disse que naquela rua só tem iluminação de um dos lados, justamente onde as 

árvores deixam as ruas muito escuras. Pediu ao Secretário que atenda a população residente desta rua 

que pede pela execução deste tipo de serviço. Falou que a tampa do bueiro da Rua São Paulo, esquina 

com a Rua José Correa de Araújo já foi colocada. Disse que mostrou tanto ao Secretário Valdir Antunes 

quanto ao Secretário Camilo Cossitto um buraco atrás do lanche da esquina do Calçadão da Rodoviária 

Municipal e recebeu deles o compromisso de solucionar o problema. Pediu que fosse reparado os forros 

da Rodoviária Municipal e lembrou que ali desembarca visitantes a nossa cidade, que por ventura 

podem ter de cara uma má impressão. Por fim, agradeceu a presença e companheirismo do ex-
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vereador Paulo Fernandez, repassou saudações do presidente do Tribunal de Contas, senhor Durval 

Amaral ao presidente desta Casa de Leis e agradeceu ao mesmo pela disponibilização do automóvel da 

Câmara para esta viagem. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva 

saudou a todos, agradeceu a presença do procurador jurídico desta Casa de Leis e respectivos filhos, 

senhores Antônio Carlos Menegassi, Antônio Carlos Menegassi Júnior e senhora Rafaela Menegassi. 

Em seguida justificou sua ausência duas semanas atrás dizendo que esteve em consulta médica. Pediu 

ao secretariado que enviasse ofício ao executivo municipal solicitando ao mesmo que mobilize esforços 

para que seja fixado nas casas, estabelecimentos ou postes de energia, placas com os nomes das ruas. 

Falou que este pedido visa ajudar nossos cidadãos e visitantes. Relatou que foi dito em sessões 

anteriores que ele em seus discursos, em fase de explicações pessoais, chamou ao prefeito de ladrão. 

Disse que não falou isto e que a prova está nas atas aprovadas em sessões anteriores, comprovando 

que em nenhum momento citou o nome do prefeito. Falou que na verdade mencionou o código tributário 

municipal onde os valores estabelecidos e o valor cobrado lesiona os produtores rurais. Disse que esta 

constatação é baseada no Código Tributário que ele aprovou nesta Casa de Leis. Disse que em relação 

ao Código Tributário, de acordo com suas tabelas em anexo, está se metendo a mão no povo, mas em 

nenhum momento chamou alguém de ladrão. Falou que o referido Código Tributário é mesmo desde 

dois mil e quinze e serve de base também para cálculo do Imposto Predial e Territorial Urbano. Falou 

que o Decreto 02/2017 estabelece o valor da unidade fiscal municipal para cálculo de imposto, taxas e 

serviços para o exercício de dois mil e dezessete, fixado em 94,97. Disse que este valor é referência 

para qualquer cobrança prevista no Código Tributário Municipal. Em relação aos produtores Rurais, 

disse que é necessário atendê-los da melhor forma, se fosse possível até prestar serviços sem cobrar 

taxas. Relatou que algumas viagens de caminhão de terra a cidadãos de bem, não é cobrado. Falou 

que segundo as tabelas vigentes e unidade de valor fixado, os valores a serem cobrados seriam de 

quarenta e quatro reais pela hora trabalhada do trator 4x2 e cinqüenta e seis reais por hora trabalhada 

pelo trator 4x4. Questionou então porque está se cobrando cento e cinco reais quando na verdade os 

valores são quarenta e quatro e cinqüenta e seis. Disse que se realmente está se praticando a taxa de 

cento e cinco reais está se metendo a mão e se esta cobrança está sendo praticada, dando 

continuidade aos valores cobrados na gestão anterior, então que o ex prefeito que se explique. o que 

não pode é continuar no erro. Disse que se for para cobrar o valor de cento e cinco reais é preciso que 

seja fixado nas tabelas do Código Tributário. Pondo fim a este assunto disse que foi esta sua referência, 

cobrar o que está previsto em Lei e que o Código Tributário tem que valer em todos os sentidos. Disse 

que caso fosse tão contra nosso municf pio não estaria na luta para conquista de um veículo utilitário 

Van para atender nossa população que busca por tratamento médico nas cidades de nossa região. Por 

fim disse que este é o primeiro ato em cinqüenta anos em que a oposição conquista recursos para o 

município que servirá a todos. Fato digno até de agradecimento do executivo municipal. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos explicou que não é uma falha 

do prefeito, e apresentou uma tabela que fixa os mesmos valores cobrados hoje em dia, desde vinte e 

um de julho de dois mil e dezesseis. O vereador Genivaldo Belo disse então que nenhum dos dois tem 

conhecimentos dos valores fixados por Lei. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, 

registrou e agradeceu as presenças do ex-vereador Paulo Fernandez de Souza, Secretária lzilda de 
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Carvalho Noleto e Silva e do procurador jurídico desta Casa, senhor Antônio Carlos Menegassi e 

família. Em seguida lamentou dizer que no exercício de sua função de vereador por vezes é preciso 

lidar com conflitos. Relatou que junto ao vereador José Bonfim esteve em Curitiba para receber das 

mãos do deputado Tiago Amaral um recurso no valor de cento e vinte mil reais para aquisição de um 

veículo utilitário Van. Lamentou não ter a companhia do prefeito de nossa cidade na mesma caravana, 

que também esteve na capital paranaense junto ao prefeito de Santo Inácio. Disse que fatos como este 

não são de hoje e se não houver diálogo esta situação nunca irá mudar. Relatou que o deputado Tião 

Medeiros também liberou recursos no valor de cento e vinte mil reais atendendo reivindicação do 

prefeito de nossa cidade. Sugeriu ao executivo municipal que junte os recursos e adquira um micro 

ônibus, que por hora supri necessidades tidas como urgente. Relatou também que o deputado Tiago 

Amaral deixou acordada a entrega de uma viatura para município. Esta viatura servirá tanto a nós 

quanto a municípios vizinhos. Falou que a situação política atual demanda elogios e críticas, o que de 

certa forma acaba por ocasionar diversas reações dos edis em discurso nesta Casa. Lembrou do 

problema na obra da nova Escola Fábio Dias da Silva que entre o começo do ano e agora recomeçou e 

parou. Atribuiu esta culpa ao sistema de negociação, onde alguns licitantes vencem, iniciam as obras, 

mas por fim não conseguem concluir a empreitada. Pediu que empresas como esta tenham no mínimo 

respeito pela população que anseia por obras como esta. Sobre a proposta apresentada pelos novos 

dirigentes do Hospital e Maternidade Santa Clara, disse que esta idéia nasceu há mais de dez anos, por 

motivação de governantes que pretendem descentralizar os atendimentos recorrentes, como 

hemodiálise e radioterapia, fazendo com que os mesmos fiquem mais perto do paciente. Sugeriu 

trabalharmos junto a estes dirigentes. Lembrou que parcerias são necessárias e o fato de um servidor 

não atender as solicitações de nossos munícipes, usando entulho disposto pelo mesmo, para 

descarregar no pátio da garagem municipal, não caracteriza bom atendimento a nossa gente. Por fim se 

desculpou por expor de forma clara a nossa realidade no que diz respeito à vida cotidiana. Em seguida 

agradeceu e despediu-se. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, registrou e agradeceu as 

presenças do ex-vereador Paulo Fernandez de Souza, procurador jurídico desta Casa, senhor Antônio 

Carlos Menegassi e filhos, Secretária lzilda de Carvalho Noleto e Silva, sua esposa Neuza Girino Parron 

e sua filha, ora gestante de seu quarto neto, senhora Mariana Girino Parron de Souza. Em seguida 

agradeceu ao apoio do vereador Ayres Tadeu que junto a ele militaram para a prefeitura fizesse o 

despejo de entulhos de construção nas estradas rurais cujo tráfego foi prejudicado pelas últimas 

chuvas. Agradeceu ao prefeito pela compreensão e sua decisiva intervenção para que o problema fosse 

definitivamente resolvido. Agradeceu ao deputado Tiago Amaral por dispor de recursos para aquisição 

de um veículo utilitário Van para nossa cidade. Lembrou que é preciso aproveitar este ano para fazer 

cobranças aos deputados que esta Câmara representa, porque as emendas são cadastradas este ano 

para serem entregues no próximo. Lembrou das boas conquistas da bancada que trabalhou em prol do 

deputado Edmar Arruda , que muito contribuiu para nosso município. Falou que discussões são 

necessárias. porque todos aqui lutam pelo nosso município e também porque é aqui que pretende 

permanecer para sempre. Apoiou aos novos dirigentes do Hospital e Maternidade Santa Clara, que em 

conjunto com cidades vizinhas, pretendem ampliar aquele hospital para que o mesmo atenda a toda 

região. Pediu o apoio também da população, dizendo que esta empreitada pode resultar em uma 
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melhora para toda nossa gente. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco 

dos Santos autorizou que o vereador Delair de Araújo Santos deixasse esta Sessão, para tratar de 

suas funções de servidor público municipal. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos em 

seguida parabenizou ao prefeito pela reforma, reinauguração e entrega do Ginásio de Esportes Nelson 

Lima da Costa a população. Disse que foi uma festa bem produzida e bem apreciada. Relatou que o 

Deputado Tião Medeiros enviou materiais esportivos e recursos para aquisição de outro veículo utilitário 

Van a nossa cidade. Pediu ao secretariado que envie oficio ao Secretário Municipal de Obras, Serviços 

Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico, solicitando ao mesmo que mobilize esforços 

para que seja construído um quebra molas na Rua Conde Francisco Matarazzo em frente a dois 

estabelecimentos comerciais próximos a esquina com a Rua Duque de Caxias. Falou que tem 

percebido que alguns motoristas desviam do quebra mola existente nesta mesma rua, trafegando em 

alta velocidade no local acima citado, por vezes quase causando atropelamento de crianças. 

Parabenizou aos trabalhos promovidos pela primeira dama, senhora Michelle Zielasko Noleto, que junto 

a Emater e Escolas Municipais incentivaram e ensinam as crianças a plantarem árvores, bem como 

cuidar e preservar. Explicou que os valores cobrados pelos trabalhos do maquinário rural da prefeitura 

já vinha sendo feito da mesma forma e se há erro nestas cobranças, os mesmos não são de 

responsabilidade do atual prefeito. Ainda assim, disse que o executivo irá rever estes valores, mas caso 

esta cobrança for caracterizada como erro, então este já vem de vários anos anteriores. Disse que 

criticar é fácil , mas fazer o que o atual prefeito fez em cinco meses de mandato, como reforma do 

Ginásio de Esportes, aquisição de uma área para implantação de um parque industrial e reforma da 

escola Fábio Dias é no mínimo digno de reconhecimento e respeito. Disse que na verdade é preciso 

parabenizá-lo por estas conquistas em tão pouco tempo. Em seguida agradeceu e despediu-se. A 

vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em seguida pediu ao secretariado desta Casa 

que envie ofício ao executivo municipal solicitando gentilmente ao mesmo que mobilize esforços no 

sentido de construir uma pequena capela na praça da igreja matriz onde será abrigada a imagem de 

Nossa Senhora Aparecida. Relatou que a igreja católica recebeu uma doação anônima de uma estátua 

desta Santa, medindo aproximadamente um metro e meio de altura e para fixação da mesma seria 

necessária uma pequena capela que bem abrigue a imagem da padroeira de nossa igreja matriz. 

Aproveitou do ensejo para agradecer ao prefeito por ter atendido seu pedido em relação aos reparos da 

iluminação pública daquele local. Por fim, parabenizou os bons trabalhos do prefeito e pediu ao mesmo 

que continue conduzindo seu mandato sempre mantendo esta personalidade digna de elogios e 

reconhecimento. O vereador André Oliveira saudou a todos, registrou e agradeceu as presenças dos 

secretários municipais senhora lzilda de Carvalho Noleto e Silva , senhor llton Cézar Roque da Silva, 

procurador jurídico desta Casa, senhor Antônio Carlos Menegassi e filhos. Em seguida falou ao 

vereador Ayres Tadeu sobre a obra que se iniciou e parou. Disse que a responsabilidade deste fato 

deve ser atribuída a quem contratou a empreiteira , sem avaliar se a mesma tinha condições de concluir 

a empreitada. Acrescentou aos fatos que há quatorze famílias sem receber pelos trabalhos contratados 

pela empreiteira. Sugeriu que a administração procure os dirigentes desta empreiteira e rescinda o 

contrato vigente não respeitado e por conseqüência contrate uma empresa que tenha reais intenções 

de começar e terminar esta obra . Sobre suposições expostas em fase de explicações pessoais, disse 
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que não atacou ninguém em particular, mas estará a postos para defender o executivo municipal todas 

as vezes que o mesmo for mencionado, porque esta administração está sendo conduzida em equipe. 

Disse que os termos usados em discursos são sinônimos de quem fala em roubo. Falou que é preciso 

que todos se concentrem em trabalhar por nossa cidade. Parabenizou a todos os vereadores da 

oposição pela conquista de recursos junto a seu deputado. Disse que a população está focada nos 

vereadores que trabalham a seu favor, e não nos discursos a que têm direito nesta Casa. Apresentou 

reconhecimento aos bons trabalhos realizados pelo vice prefeito, senhor Altair Damião dos Santos, que 

com capricho organizou a reinauguração do Ginásio de Esportes Nelson Lima da Costa, que contou 

com apresentações das academias de nossa cidade, trazendo alegria e contentamento a nossa gente. 

Falou que o vice-prefeito é uma pessoa discreta, trabalhadora, idônea e de caráter. Em a parte 

permitido a vereadora Márcia Fernandes esta fez questão de frízer que seu esposo, ora vice-prefeito, 

está trabalhando como voluntário, sem receber pelo seus trabalhos porque gosta do povo de nossa 

cidade. Agradeceu ao vereador André Oliveira pelo reconhecimento. De volta ao vereador André 

Oliveira este falou a população que hoje todos munícipes podem dizer que nós temos um pedaço de 

terra, porque a área adquirida para implantação de um Parque Industrial foi com o dinheiro do povo e 

que todos tem o direito de saber onde está sendo aplicado os recursos da população. Falou ao 

Secretário llton Cezar que algumas vezes a Secretaria Municipal de Saúde é atacada ou defendida mas 

hoje o Hospital e Maternidade Santa Clara veio a nós pedir apoio, justo um estabelecimento localizado 

em uma cidade que é tida como referencia na nossa região. Falou que executivo irá ajudar, tendo em 

vista o fato de que em breve seremos auto-suficientes, tendo assim, condições que ajudar nesta área, 

os municípios de nossa região. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a presidência para 

que possa falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou e agradeceu a 

presença dos advogados que juntos trabalham para esta Casa de Leis, senhor Antônio Carlos 

Menegassi, Antônio Carlos Menegassi Júnior e senhora Rafaela Menegassi. Em seguida convidou 

todos a participarem de uma audiência pública que será realizada nesta Casa de Leis amanhã, a partir 

das nove horas. Apresentou sua satisfação com a noticia de que em breve o Hospital e Maternidade 

Santa Clara irá dispor de atendimento a pacientes que precisam fazer hemodiálise, quimioterapia e 

radioterapia. Lembrou que atualmente estes procedimentos são feitos na cidade de Maringá, sendo de 

certa forma um transtorno para quem necessita. Lembrou que se cada um ajudar, o referido Hospital de 

Colorado só tente a melhorar. Parabenizou a todos os vereadores deste mandato por seus trabalhos e 

suas conquistas, lembrando que sempre haverá discussões. Parabenizou ao deputado Tiago Amaral, 

bem como vereadores que militaram pela conquista de recursos. Parabenizou ao deputado Tião 

Medeiros que por poucos votos já liberou recursos no valor de cento e vinte mil reais. Colocou mais 

uma vez a disposição de todos os vereadores o veículo desta Casa de Leis sempre que for necessário 

buscar recursos ou cumprir com suas funções de vereador. Lembrou que estas viagens demandam 

apresentação de relatórios que descrevem a necessidade de uso do veiculo, até porque a população 

está de olho nos atos de qualquer político, seja ele municipal, estadual ou federal. Falou que o prefeito 

estuda junção dos recursos conquistados pelos vereadores para adquirir um Ônibus e um veiculo 

utilitário Van, ponto um fim de vez ao transporte fatídico que a população por vezes é submetida. De 
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volta a seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a 

presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 
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